
Универзитет у Београду, Физички факултет 
 

Пријемни испит из математике, 05.09.2023. 

(група А) 

Име и презиме:________________________    Број пријаве:__________________________ 

 

Тест се састоји од 20 задатака. Заокружује се један од четири понуђена одговора. Сви 

задаци носе по 3 поена. Израда теста траје 180 минута. 

 

 

 

1. Обим квадрата уписаног у круг полупречника a је: 

а) 4𝑎√2   б) 𝑎𝜋    в) 
𝑎2𝜋

4
     г) 4𝑎  

 

2. Колико пута је најдужа дијагонала шетоугла странице a дужа од краће дијагонале?  

а) 3√3  б) 
3√3

2
  в) 

𝟐√𝟑

𝟑
  г) 2√3 

 

3. Број √353 је: 

а) цео      б) ирационалан  в) рационалан   г) имагинаран 

 

4. Дат је правоугли троугао ABC. Прав угао је у темену А. Ако су дужине вектора АB,⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  АC,⃗⃗⃗⃗⃗⃗  и BC⃗⃗⃗⃗  ⃗  

једнаке 𝑎, 𝑏, 𝑐  респективно, онда је скаларни производ вектора АB⃗⃗⃗⃗  ⃗ и АC⃗⃗⃗⃗  ⃗ једнак: 

а) 
2 𝑎2𝑏2

𝑎2+𝑏2−𝑐2  б)  
𝑎2+𝑏2−𝑐2 

2
  в)  0  г)   

𝑐2−𝑎2−𝑏2 

2
 

 

 

5. Вредност израза  √𝑎
3

+ 4𝑎 +
2021+3𝑎

4
   у скупу реалних бројева  за   a = -27   је: 

а) 374   б) 590   в) 380  г) 596 

 

 

6. Ако је централни угао над тетивом кружнице 180 колики је периферни угао? 

а) 30  б) 45  в) 90  г) 180 
 

7.  . Алгебарски израз 
𝑥3+𝑥2−𝑥−1

𝑥+1
, за 𝑥 ≠ −1 је једнак: 

а) (𝑥 − 1)2  б) (𝑥 + 1)2  в) 𝑥2 − 1  г) 𝑥2 + 1 

 

 

8.  Збир свих решења једначине |sin 𝑥| = sin𝑥 + 2 cos 𝑥 која припадају интервалу (0, 3𝜋) једнак је: 

а) 3𝜋     б) 6𝜋  в) 
17𝜋

4
   г) 

19𝜋

4
 

 

9. Ако је  𝑧 =
5𝑖−11

𝑖+1
− 10  онда је Re z − Im z једнако: 

а) −𝟐𝟏     б) √113      в) √253      г) −1 

 

 



10. Вредност израза  
𝑖3−2𝑖2+𝑖+2

𝑖4+3𝑖3−2𝑖2+3𝑖+1
 је: 

а) 1    б) -1    в) i   г) – i 

 

11. Решење неједначине 
𝑥2−𝑥−6

𝑥2+4𝑥−5
≤ 0 je: 

а) 𝑥 ∈ (−∞,−5] ⋃ [−2,1] ⋃ [3,∞)       б) 𝑥 ∈ (−∞,−5) ⋃ [−2,1) ⋃ [3,∞)        

в)  𝑥 ∈ [−5,−2] ⋃ [1,3]                                            г) 𝒙 ∈ (−𝟓,−𝟐] ⋃ (𝟏, 𝟑] 
 

12.  Производ три узастопна члана аритметичког низа је 192. Први од њих је 4. Колика је разлика 

између узастопних чланова низа? 

а) 2    б) 3    в) 4    г) 5 

 

13. . Ако је 𝑓 (
𝑥+3

𝑥−4
) = 4𝑥 − 2, колико је 𝑓(3): 

а) -14      б) 14      в) -28      г) 28 
 

 

14. Сва решења једначине 4cos2 𝑥 + 2(1 − √2)sin𝑥 = 4 − √2  која припадају интервалу [0, 2𝜋] су: 

а) 
𝜋

6
,
5𝜋

6
,
5𝜋

4
,
7𝜋

4
         б)  

𝜋

6
, 𝜋,

7𝜋

6
 в)  

𝜋

3
,
5𝜋

4
,
7𝜋

4
,

5𝜋

3
   г) 

𝜋

6
,
5𝜋

3
,
7𝜋

4
 

 

 

15. Број решења једначине | 2 | | 5 | 4x x      je: 

а) 1         б) једначина нема решења            в) 2        г) јеначина има бесконачно много решења 

 

16. Странице књиге су нумерисане природним бројевима, почев од 1. За нумерацију је укупно 

употребљено 1542 цифре. Колико страница има књига? 

а) 414   б) 514   в) 550   г) 554 

 

17.  Ако је 𝑥2 + 5𝑥𝑦 = 24  и  9𝑦2 + 𝑥𝑦 = 1 онда je (2𝑥 + 6𝑦)2: 

а) 25     б) 
25

9
      в) 100        г) 10  

 

18. Ако је 𝑡𝑔 (𝛼 +
𝜋

3
) = 2√3, колико је 𝑡𝑔 𝛼? 

а) 7√3   б) 
√𝟑

𝟕
                     в) √3                      г) 

√3

3
 

 

19. Количник решења једначине 2 𝑥(𝑥 + 1) + 5 = (𝑥 − 1)2  је: 

а)  1    б)  -1    в)  -2    г)  2 

 

 

20. Ако су x и y реални бројеви и 2 6 3x xy   и  8 2 5y xy  , онда je 2 4x y : 

а) 8      б) 4                       в) 16       г) 1 

 


